
附件 3-3（九年一貫／十二年國教並用） 

南投縣桶頭國民小學 111學年度彈性學習課程計畫 
 

【第一學期】 

課程名稱 兒童及少年性剝削防治教育 年級/班級 低年級 

彈性學習課程

類別 

▉統整性(□主題□專題■議題)探究課程 

□社團活動與技藝課程 

□特殊需求領域課程 

□其他類課程 

上課節數 1 

設計教師 蔡宗樺 

配合融入之領

域及議題 

(統整性課程

必須 2領域以

上) 

□國語文 □英語文(不含國小低年級) 

□本土語文□臺灣手語 □新住民語文 

□數學  ■生活課程 ■健康與體育 

□社會  □自然科學 □藝術 

□綜合活動 

□資訊科技(國小) □科技(國中)  

▉人權教育 □環境教育 □海洋教育 □品德教育 

□生命教育 □法治教育 □科技教育 □資訊教育 

□能源教育 □安全教育 □防災教育 □閱讀素養  

□家庭教育 □戶外教育 □原住民教育□國際教育 

▉性別平等教育 □多元文化教育 □生涯規劃教育 

設計理念 提升學生對遭受性剝削的警覺，並使學生了解及養成健康性教育概念、相關性剝削防制事項，避免學生受到虐待  

總綱核心素養 
E-A1 具備良好的生活習慣，促進身心健全發展，並認識個人特質，發展生命潛能。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互動，並與團隊成員合作之素養。 

課程目標 
一、能深化身體自主權的概念，勇於拒絕不合理的性別權力人際互動， 

二、學習性騷擾與性侵害的自我防護。 
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學習

階段之 2以上領

域，請完整寫出

「領域名稱+數字

編碼+內容」 

學習內容 
可學校自訂 

若參考領綱，必

須至少 2領域以

上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教材

須經課發會審

查通過 

週

次 

單元名稱/節

數 

四 
性剝削防治/1

節 

健 1a-Ⅰ-1 認識

基本的健康常

識。 

生活 1-I-4 珍 視 

自 己 並 學習 

照顧自己的方

法，且 能適切、

安 全 的 行 

動。 

健 Db-Ⅰ-2 身體

隱私與身體界線

及其危害求助方

法。 

生活 D-I-1 自我

與他人關係的認 

識。 

1.能辨識網路兒少性

剝削的樣態，培養自

我保護的技巧及危機

處理的策略。 

2.能運用網路資源，

參與校園網路兒少性

剝削防制短語宣導，

並關懷被性剝 

削的受害者。 

一、 引起動機 

(一)教師教師撥放 

衛生福利部保護服務司 

ps01 發現問題，你也可

以！─什麼是兒少性剝削？

宣導影片 

引導學生認知防制兒少 

性剝削刻不容緩的事實 

貳、發展活動： 

一、 教師依上課情境簡介

兒少年性剝削防制相關 

內容事宜： 

以了解並討論兒少年性剝削

防制條例相關內容(網路安

全為主) 

二、分組共同討論，將答案

書寫在壁報紙後，上台發表

成果。 

題目如下： 

1、王子要求公主拍私密照

做為愛的證明，是冒犯公主

的隱私，也是不 

1. 學生能在

看完影片

後說出心

得。 

2. 完成小組

討論並將

海報完成

與分享。 

引用 

教育部國民及

學前教育署校

園兒童及少年

性剝削防治教

育教案示例 
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教學進度 
學習表現 

須選用正確學習

階段之 2以上領

域，請完整寫出

「領域名稱+數字

編碼+內容」 

學習內容 
可學校自訂 

若參考領綱，必

須至少 2領域以

上 

學習目標 學習活動 評量方式 

教材 

學習資源 
自選/編教材

須經課發會審

查通過 

週

次 

單元名稱/節

數 

尊重公主的表現，如果你是

公主，該如何拒絕王子?請

提出說詞或策 

略。(VS.公主的照片) 

2、如果小丘是你的同學，

你知道了他的遭遇和處境，

你會如何關心， 

幫助他呢? (VS.小男孩的自

拍照) 

註: 

1. 本表格係依〈國民中學及國民小學課程計畫備查作業參考原則〉設計而成。 

2. 依課程設計理念，可採擇高度相關之總綱各教育階段核心素養或各領域/科目核心素養，以敘寫課程目標。 

3. 本表格舉例係以一至四年級為例，倘五至六年級欲辦理十二年國教之彈性課程者，其上課『節數』請依照「九年

一貫課程各學習領域學習節數一覽表」填寫。 

4. 計畫可依實際教學進度填列，週次得合併填列。 


